
1 Domá
í úkol 2, Termín odevzdání: 16. kv¥tna 2018

Domá
í úkol m·ºete odevzdat

1. v papírové podob¥

2. v elektroni
ké podob¥ do odevzdávárny p°edm¥tu ve formátu .pdf;.odt;.do
;.ps (Domá
í úkol neode-

vzdávejte jako sken nebo fotogra�i ru£n¥ psaného °e²ení)

Pokud odevzdáte domá
í úkol po termínu, pak Vám bude za kaºdý den zpoºd¥ní strºeno 10 % bod·.

1. Morální hazard. Uvaºujme vztah zam¥stnavatele a zam¥stnan
e, kde zam¥stnavatel nabízí kontrakt, se

kterým zam¥stnane
 m·ºe a nemusí souhlasit. Pokud ho odmítne pak obdrºí rezerva£ní uºitek U = 5.
Pokud ho p°ijme, pak zam¥stnane
 obdrºí U =

√

w − e, uºitková funk
e zam¥stnavatele je V = q − w.

Výstup je dán následují
í tabulkou Zapi²te motiva£ní a parti
ipa£ní omezení. P°edpokládejme, ºe úsilí

pravd¥podobnost výstupu 0 pravd¥podobnost výstupu 100

e=0 0,3 0,7

e=1 0,1 0,9

zam¥stnan
e e není p°ímo pozorovatelné, ale mzda m·ºe být podmín¥na pozorovaným výstupem. Jaký

kontrakt nabídne zam¥stnavatel zam¥stnan
i? Jaké jsou náklady tohoto kontraktu?

P°edpokládejme, ºe zam¥stnane
 má nyní uºitkovou funk
i U = w− e. Jaký kontrakt nabídne zam¥st-

navatel nyní? Srovnejte náklady, které má zam¥stnavatel s ob¥ma kontrakty.

2. T°i hrá£i 1,2, a 3 jsou uspo°ádání vedle sebe na kruhu vzestupn¥ dle svý
h £ísel ve sm¥ru hodinový
h

ru£i£ek. Kaºdý hrá£ m·ºe mít preferen
e A nebo B. Pravd¥podobnost výskytu kaºdého typu je 0, 5.
Kaºdý hrá£ si volí mezi ak
í S a R. Jeho výplata závisí na jeho ak
i a na ak
i jeho souseda ve sm¥ru

hodinový
h ru£i£ek (tzn. výplata hrá£e 3 závisí na ak
i hrá£e 1 atd.). Výplata hrá£e je dána následují
í

tabulkou, kde M = 0 pokud má preferen
e A a M = 1, 5 pokud má preferen
e B.

S R

S 1 1

R 0 M

a) Popi²te stavy sv¥ta v této h°e (2 b.)

b) P°edpokládejme, ºe hrá£ i zná své preferen
e a preferen
e svého souseda ve sm¥ru hodinový
h

ru£i£ek. Zapi²te signaliza£ní funk
i této Bayesovské hry. Kolik typ· má kaºdý hrá£? Kolik strategií

má kaºdý ze t°í hrá£·? Existuje Nashova rovnováha, ve které v²i
hni hrá£i hrají ak
i R? Odpov¥¤

dokaºte. (6 b.)

3. Uvaºujme opakovaný Cournot·v duopol s náklady Ci(q) = cq a poptávkou D(Q) = α−Q? Nakreslete

mnoºinu výplat dosaºitelný
h za pomo
í strategií, které tvo°í SPE. Zapi²te pro�l strategií, které tvo°í

SPE p°i n¥mº kaºdá �rma dosahuje poloviny monopolního zisku.

4. Uvaºujme spole£nost, která má dva typy zákazník·, indexovaný
h H a L. P°edpokládejme,ºe θH > θL.

Zastoupení zákazník· H v popula
i je Q. Výplata zákazníka typu i, který nakoupí mnoºství produktu

x za 
enu p je Ui = θiv(x) − p. Spole£nost stanovuje mnoºství a 
enu za toto mnoºství pro kaºdý typ

zákazníka (xi, pi). Náklady spole£nosti jsou C(xh, xl) = xh+xl Spole£nost neumí poznat typ zákazníka

a maximalizuje sv·j zisk. Zapi²te maximaliza£ní problém, který spole£nost °e²í (v£etn¥ omezení).

Vy°e²te jej pro p°ípad, kdy v(x) = lnx.

5. Uvaºujme následují
í signaliza£ní hru. Hrá£ 1 
h
e vstoupit (P zna£í p°ipraven, N nep°ipraven) na

trh a hrá£ 2 na n¥m p·sobí (B zna£í bojovat, S smí°it se). Hrá£ 1 je s pravd¥podobností p silný s

pravd¥podobností 1− p slabý. Má tato hra separovanou WSE?
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Figure 1:


